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Σ
ε σημαντικές αβεβαιότητες και κιν-
δύνους υπόκειται η ελληνική οικο-
νομία μετά την εισβολή της Ρωσίας 
στην Ουκρανία.

Όπως ανέφερε την Τρίτη ο διοικητής της 
Τράπεζας της Ελλάδος Γιάννης Στουρνά-
ρας, η ΤτΕ προέβλεπε λίγο πριν την ει-
σβολή, ότι το ΑΕΠ θα αυξηθεί φέτος κατά 
5%. Ωστόσο, όπως επισήμανε μιλώντας 
Ετήσια Γενική Συνέλευση της Ένωσης 
Ασφαλιστικών Εταιριών, η εισβολή της 
Ρωσίας δημιουργεί μία σοβαρή διαταραχή 
από την πλευρά της προσφοράς, η οποία 
επηρεάζει αρνητικά την παραγωγή και αυ-
ξάνει ιδιαίτερα τις τιμές της ενέργειας οι 
οποίες είναι πιθανόν να αυξηθούν ακό-
μη περισσότερο στο μέλλον. «Η συνέχιση 
των πληθωριστικών πιέσεων στις τιμές 
εισαγομένων θα μπορούσε να περιορίσει 
την ιδιωτική κατανάλωση και τη δυναμι-
κή της ανάπτυξης. Για τα νοικοκυριά, ο 
πληθωρισμός είναι διπλά αρνητικός, δι-
ότι μειώνει το πραγματικό τους εισόδημα 
αλλά και τις πραγματικές αποδόσεις των 
καταθέσεών τους. Ο πληθωρισμός στην 
Ελλάδα αλλά και στη ζώνη του ευρώ συ-
νολικά ενισχύθηκε σημαντικά ως αποτέ-
λεσμα κυρίως της εκτίναξης των τιμών 
της ενέργειας. Η ουκρανική κρίση και η 
επίλυσή της είναι πιθανόν να καθυστερή-
σουν την υποχώρηση του πληθωρισμού 
σε επίπεδα συμβατά με το στόχο της στα-
θερότητας των τιμών. Βραχυπρόθεσμα, οι 
επιπτώσεις της κρίσης αυτής λειτουργούν 
προς την κατεύθυνση του στασιμοπληθω-
ρισμού, αλλά μεσοπρόθεσμα οδηγούν σε 
αποπληθωρισμό, σε συνάρτηση βεβαίως 
με την αποκλιμάκωση της αβεβαιότητας».

Όσον αφορά τις ελληνικές τράπεζες, οι 
προκλήσεις που έχουν να αντιμετωπί-
σουν, σύμφωνα με το διοικητή της ΤτΕ, 
είναι σημαντικές, ιδίως αν ληφθεί υπόψη 
ότι η πλήρης επίπτωση της πανδημίας 
στα στοιχεία ενεργητικού των τραπεζών 
εκτιμάται ότι θα εκδηλωθεί με κάποια 
υστέρηση, δηλαδή μετά την πλήρη άρση 
των μέτρων στήριξης της οικονομίας και 
ελάφρυνσης των δανειοληπτών. Για τον 
λόγο αυτό, όπως είπε, απαιτείται συνεχής 
επαγρύπνηση και εντατικότερη δράση εκ 
μέρους των τραπεζών με στόχο την περαι-
τέρω μείωση των κόκκινων δανείων, την 
ποιοτική και ποσοτική ενίσχυση της κε-
φαλαιακής τους βάσης, κατεύθυνση στην 
οποία ήδη έχουν αρχίσει να κινούνται οι 
τράπεζες, και την αξιοποίηση της αυξη-
μένης ρευστότητας που διαθέτουν για τη 
χρηματοδότηση της οικονομίας.
Αναφερόμενος στην ιδιωτική ασφάλιση ο 
κ. Στουρνάρας είπε ότι η είναι αναγκαίο 
η Πολιτεία να αναγνωρίσει ότι ο ιδιωτι-
κοοικονομικός χαρακτήρας του ασφαλι-
στικού κλάδου όχι μόνο δεν αντίκειται 
στο κοινωνικό όφελος, αλλά και μπορεί 
να έχει σημαντική συμβολή στη δημιουρ-
γία πλούτου για την οικονομία. Και αυτό, 
μέσω της μείωσης των κινδύνων για τους 
ασφαλισμένους, αλλά και μέσω της αξιο-
ποίησης κεφαλαίων για την πραγματοποί-
ηση μακροχρόνιων παραγωγικών επεν-
δύσεων. «Για τους λόγους αυτούς είναι 
ευπρόσδεκτη η θέσπιση κινήτρων που θα 
διευκόλυναν την αύξηση του μέχρι σήμε-
ρα χαμηλού ποσοστού ασφαλιστικής δι-
είσδυσης που χαρακτηρίζει την Ελλάδα σε 
σχέση με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο».
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Γ. Στουρνάρας: Οι πληθωριστικές πιέσεις, 
λόγω ουκρανικής κρίσης, ενδέχεται να 
περιορίσουν τη δυναμική της ανάπτυξης

Δένδιας: «Ανάπτυξη 
εμβολίων για να 
προλάβουμε μελλοντικές 
πανδημίες»

«Δ
εν μπορούμε να επιτρέ-
ψουμε την απώλεια πε-
ρισσότερων ανθρώπι-
νων ζωών. Ο κόσμος δεν 

μπορεί να ξαναζήσει φόβο και αβεβαιότη-
τα», ήταν το μήνυμα που έστειλε ανέφερε 
ο υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Δένδιας, 
σε δηλώσεις του μέσω βιντεοσκοπημένου 
μηνύματος, στην «Παγκόσμια Σύνοδο Κο-
ρυφής για την ετοιμότητα σε περίπτωση 
πανδημίας» του CEPI.
«Η πρόληψη μελλοντικών πανδημιών 
πρέπει να είναι η πρώτη μας προτεραι-
ότητα», σημείωσε ο ίδιος και ανέφερε ότι 
«η προηγούμενη περίοδος έχει μεταμορ-
φώσει τη ζωή μας. Η ανάγκη για μία συ-
ντονισμένη παγκόσμια αντίδραση είναι 
πιο εμφανής από ποτέ. Η παραγωγή και η 
δίκαιη διανομή των εμβολίων είναι -και 
πρέπει να είναι- ο κύριος στόχος μας».
Όπως υπενθύμισε ο υπουργός, η Ελλά-
δα έχει κάνει ό,τι μπορεί για να συμβάλει 
σε αυτήν τη συλλογική προσπάθεια με τη 
δωρεά περισσότερων από 7 εκατομμυρί-
ων δόσεων, είτε διμερώς είτε μέσω της 
COVAX, ενώ έχει συνεισφέρει 3 εκατομ-
μύρια ευρώ για την ενίσχυση των δραστη-
ριοτήτων του COVAX.
«Αυτή είναι μία απτή απόδειξη της αλλη-
λεγγύης της Ελλάδας. Είναι επίσης ένα 
μέσο για να χτίσουμε γέφυρες και να δη-
μιουργήσουμε τις προϋποθέσεις για να 
έρθουν οι λαοί πιο κοντά», επεσήμανε.
Επίσης, κ. Δένδιας αναφέρθηκε στο πρό-
σφατο ταξίδι του στη Σενεγάλη, όπου επι-
σκέφθηκε το Ινστιτούτο Παστέρ του Ντα-
κάρ και ενημερώθηκε για τις δυνατότητες 
παραγωγής εμβολίων. «Πρόκειται για εν-
θαρρυντικές ενδείξεις. Είναι ενδείξεις ότι 
κινούμαστε προς τη σωστή κατεύθυνση, 
αλλά πρέπει να κάνουμε περισσότερα για 
να προετοιμαστούμε για το μέλλον», υπο-
γράμμισε.
Ο υπουργός Εξωτερικών τόνισε, ακόμη, 
τον κρίσιμο ρόλο που διαδραματίζει το 
CEPI στην αντιμετώπιση της πανδημίας.
«Η Ελλάδα είναι υπερήφανη που συνέβα-
λε στους στόχους του Συνασπισμού με δω-
ρεά 1,5 εκατομμυρίου ευρώ», σημείωσε.
«Υποστηρίζουμε το πεντανετές σχέδιο του 
Συνασπισμού για την επιτάχυνση της ανά-
πτυξης των εμβολίων, καθώς και τη δυ-
νατότητα δίκαιης και ισότιμης πρόσβασης 
σε αυτά», κατέληξε ο κ. Δένδιας.


